低价购车 馅儿饼变陷阱

近30个外地人在京遭遇网上低价购车连环骗局



网上低价揽客 上门"雾里看花"

"公司始终坚持以市场为导向,以 用户为根本,以信誉为尺度,把诚信发 展作为公司的经营理念。"这是"晋商 通达"在汽车之家网站上的自我介绍, 其低价销售的不光有奥迪O5,还有德 系、日系、美系多个品牌,并自称是"政 府指定采购单位,五星级诚信企业"。

记者以购车者身份拨通了"晋商 通达"在网上留下的销售电话,一名叫 秉洁的销售经理说:"我们这里各款车 都有,欢迎上门来看车。"秉洁随即通 过短信发来公司地址和行车路线。

记者发现,短信里的地址与汽车 之家网站上"晋商通达"在"丰台区造 甲南里11号楼"的地址并不一致,而 是"丰台区张仪村路小郭庄西一号"。

按照短信里的地址,记者并没有 找到"晋商通达"公司,这里是一家"4S 综合展厅"门店。

在二楼展厅,秉洁接待了记者,并 现场介绍了一辆1.8T大众迈腾:"这款 车厂家指导价23.28万元,我们店的优 惠是——直降现金2.5万元,送加油卡 2万元,送全车装饰2万元。"

全部算下来,这款车比厂家指导 价优惠6.5万元,确实很有吸引力。

秉洁介绍,他们专为外地人在北 京购车服务,因为大众车销售有区域 限制,外地人在北京买车,得先上京 牌,然后才能转籍外迁。

"要办这些手续,除了20.78万元车 款,还得缴车辆购置税、交强险、车船税 和全额商业保险3.35万元,总计24.13万 元,一切由我们代办。"秉洁快速报了价。

记者看到,秉洁递来的名片上显 示,这家公司是"汇通万国汽车销售服 务有限公司",并非"晋商通达"。

"你们不是'晋商通达'吗,怎么又 成这个名?"面对记者的疑问,秉洁解 释说:"'晋商通达'是我们网上的名, 我们店名叫'汇通万国'。"

记者问:"车质量是否有保证?"秉 洁连忙说:"肯定没问题。"秉洁强调,车 都是正规4S店的,他们负责代销,摆的 只是展车,看好后再去4S店提车。



旦落入圈套 欺诈变成敲诈

记者发现,已经有不少购车者在 这家"4S综合展厅"门店买过车,湖北 消费者张祎就是其中一位,谈起购车经 历,他直呼:"不光是骗,简直就是抢。"

张祎介绍,去年12月底,通过网 上对比,他发现厂家指导价9.9万元 的别克凯越,在这里报价仅7.49万 元,还赠送1.5万元汽车装饰和5000 元加油卡。

优惠如此令人心动,张祎当即上 门看车。第一个接待他的是一名姓李 的销售顾问,其张嘴就给他超低价优 惠,还送"大礼包",并承诺,他花1300 元验车牌照费,就能为他上北京牌照, 然后再转迁外地,前提是由他们代缴 购置税、各种保险等。

尽管对代缴购置税、保险有些疑 惑,但考虑到能上北京牌照并转迁外 地,张祎还是同意了,并缴了2000元 押金。

按照要求,张祎跟这家公司签了 一个简单合同,并向这家公司付了车 费、车辆购置税、保险、验车牌照费等 各项费用总计9.1万元。

当天,一辆办在北京人彭玉征名 下的新车就交给了张祎。

就在张祎满怀欣喜等待办其他手 续时,这家公司另一名工作人员打来 电话,让张祎赶快到公司缴购置税,否 则上不了牌照。

"我不是已付过了,为什么还让我 出?"张祎很吃惊,对方却反问:"合同 中不是注明'客户自带'吗?"

"感觉就像哑巴吃了黄连。"张祎 说,签合同时,他已发现有的费用后括 号里有"自带"字样,有的是"客户自 带"字样,但被销售人员以"到时就明 白了"给糊弄过去了。

为了尽快给车上牌照,张祎不得 已又掏了8100元用于缴购置税。

让张祎没有想到的是,更大的陷 阱还在等着他。

缴完购置税,在等待办车辆过户 手续时,这家公司另一名工作人员告 诉张祎:"你用了北京车牌,需缴3万 元过户费。"

这时的张祎已经从气愤变为无 奈:"车的户口还在别人名下,不想缴 都不行。"

经讨价还价,张祎最后付了1.5万 元,才将车过户到自己名下。

而更令他无奈的是,这时他发现 除交强险外,商业险该公司一分都没 给他买,而且承诺送的1.5万元汽车装 饰和5000元加油卡也根本不存在。

张祎说,办完各种手续,最后一算 账,购车成本高达11.4万元,而同款车 在正规4S店优惠价是7.5万元,缴完 购置税、交强险、车船税,总共也就8.5 万元。



长年"设局"无人监管

究竟有多少人在这里被骗?张 祎介绍,仅他知道的就有七八个人。 另一名在网上公开揭露"晋商通达" 售车黑幕的车主侯云鹏说,他知道被 骗的有20多人,来自河北、山东、山 西、天津、河南等地,多是外地人。

记者调查发现,除了网上"晋商 通达"和所谓实体门店"汇通万国", 还有"滕鑫祥博""恒业华昌""万汇宝 业""广福瑞"等多家公司先后入驻 "丰台区张仪村路小郭庄西一号"的 "4S综合展厅"门店。

"我向丰台分局卢沟桥派出所报 了案,但至今没有立案。"张祎说,大 家后来都明白这是个诈骗窝点,但许 多车主受骗后,却不知找谁。

记者致电北京市工商局丰台分 局消费者权益保护科,一名工作人员 介绍:"对于这种行为,要看消费者与 这些公司是否发生实际交易,是否留 下相关合同和票据。"

但受访的多名受骗车主表示,他 们除过户手续,其他票据、合同等都 被骗他们的公司拿走了,而所谓"合 同",只是一份"业务洽谈单",甚至连 公司的盖章都没有。

记者找到北京市公安局丰台分 局卢沟桥派出所,一名民警介绍:"我 们已接到过报案,但达不到立案标 准,只能让车主自己找证据,向法院

中国汽车流通协会有形市场分 会常务副理事长苏晖表示,这些销售 公司为欺骗顾客,可谓煞费苦心,相 关部门不能因为消费者缺乏证据,就 不去主动调查和打击;相反,因为有 监管漏洞,才助长了其长期存在,公 安、工商等部门应根据消费者提供的 线索,查个水落石出。



热点微评

清除这些"蜘蛛网" 有多难?

□洛谭

诈骗者煞费苦心设下连环套,就 像蜘蛛织下一张密网,随时将落网的 小虫紧紧裹住、吞掉。

大家都知道天上掉的馅儿饼不 能随意吞,可怎么就有人管不住自己, 馅儿饼没尝到,却先吃到了"黄连"。

哑巴吃黄连,有苦说不出,能理 解。可这些来自河北、山东、山西、天 津、河南等地的受害者怎么也成了 "哑巴",被骗后只能忍气吞声?

网络时代,网上欺诈事件层出不 穷,欺诈手段日益翻新,有关部门对 此一句证据不足,就让消费者自吞苦 果,这种不作为该由谁来处罚?

诈骗者的屡屡得逞,固然与消费 者的贪图便宜、盲目相信有关,但有 关部门对网络犯罪的监管漏洞与不 打击作为,更是在助纣为虐。

对网络欺诈不能再听之任之了! 这些"蜘蛛网"何时才能被彻底 清除,让消费者拥有安全的购物环境 何时不再是奢望,我们期待。